

Fonduri europene pentru exploatațiile pomicole

# Sprijin nerambursabil

Potrivit Ghidului de finanțare, sprijinul nerambursabil se acordă fermelor mici, medii și celor de obținere de material de înmulțire și material de plantare fructifer.

Agencia pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) reamintește că scopul investițiilor sprijinite în cadrul acestei submăsuri este creșterea competitivității exploatațiilor pomicole prin dotarea cu utilaje și echipamente, înființarea, modernizarea și/sau extinderea unităților de procesare, înființarea de plantații pomicole, reconversia plantațiilor existente și creșterea suprafețelor ocupate de pepinierele pomicole. În ceea ce privește obiectivele submăsurii 4.1a, acestea sunt următoarele: creșterea competitivității, diversificarea producției, creșterea calității produselor obținute și îmbunătățirea performanței generale a exploatațiilor pomicole; creșterea valorii adăugate a produselor prin sprijinirea procesării fructelor la nivel fermă și a comercializării directe a produselor obținute; dezvoltarea lanțurilor scurte de aprovizionare; eficientizarea costurilor de producție prin promovarea producerii și utilizării energiei din surse regenerabile în cadrul fermei și prin reducerea consumului de energie. Pot fi beneficiari ai acestei submăsuri: fermierii, cu excepția persoanelor fizice neautorizate; grupurile de producători și cooperative (societăților cooperative agricole și cooperative agricole, constituite potrivit legii, care activează



în sectorul pomicol, cu condiția ca investițiile realizate să servească interesele propriilor membri. În ceea ce privește fermele mici, intensitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși: 100.000 euro pentru achiziții simple; 300.000 euro - în cazul investițiilor în activitatea de producție (utilaje, înființare, reconversie etc.); 450.000 euro - pentru investițiile care conduc la un lanț alimentar integrat, la nivelul exploatației agricole (producție, procesare, comercializare). În cazul fermelor medii, intensitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși: 200.000 euro - pentru investițiile care presupun achiziții simple; 600.000 euro - în cazul investițiilor în activitatea de producție (utilaje, înființare, reconversie etc.); 900.000 euro - pentru investițiile care conduc la un lanț ali-

mentar integrat, la nivelul exploatației agricole (producție, procesare, comercializare). De asemenea, pentru obținerea de material de înmulțire și material de plantare fructifer, intensitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși: 600.000 euro - în cazul investițiilor în activitatea de producție (utilaje, înființare). În ceea ce privește fermele mari, intensitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși: 250.000 euro - pentru investițiile care presupun achiziții simple; 750.000 euro - în cazul investițiilor în activitatea de producție (utilaje, înființare, reconversie); 1.050.000 euro - pentru investițiile care conduc la un lanț alimentar integrat, la nivelul exploatației agricole (producție, procesare, comercializare). Nu în ultimul rând, sprijinul se acordă formelor asociative, caz în care inten-

sitatea sprijinului este de 50% din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși: 350.000 euro - pentru investițiile care presupun achiziții simple; 600.000 euro - pentru obținere material de înmulțire și material de plantare fructifer; 750.000 euro - în cazul investițiilor în activitatea de producție (utilaje, înființare, reconversie); 1.050.000 euro - pentru investițiile care conduc la un lanț alimentar integrat, la nivelul exploatației agricole (producție, procesare, comercializare). De precizat, în încheiere, că sesiunea de depunere a cererilor de finanțare pentru submăsura (sM) 4.1a - Investiții în exploatații pomicole, prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 (PNDR 2020) este deschisă până la data de 15 august 2019, ora 16.00.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## Proiectul Legii turismului Adoptat în Executiv

Guvernul a adoptat proiectul Legii turismului, document care include, între altele, înființarea Organizațiilor de Management al Destinației (OMD), Sistemul Informatic de Evidență a Activității de Turism din România (SIEATR), dar și redeschiderea birourilor externe de promovare turistică.

Sistemul Informatic de Evidență a Activității de Turism din România, care va fi introdus prin acest document, va asigura o radiografie reală a gradului de ocupare a structurilor de primire turistică. Proiectul prevede și descentralizarea unor competențe ale Ministerului Turismului, măsură care vine în sprijinul mediului privat. Astfel, clasificările unităților de cazare, atestarea ghizilor de turism, omologarea părților și traseelor turistice și autorizarea plajelor vor fi emise de autoritățile locale. De asemenea, în proiect sunt incluse și noutăți pentru domeniu, așa cum sunt și noile metode de control de tip „mystery-guest”. Aceasta este o măsură în plus prin care Ministerul Turismului se va putea asigura că nivelul serviciilor turistice este la standarde corespunzătoare.

■ Doina A. NEAGOE

## MFP. În iunie, Titluri de stat pentru populație

Românii pot subscrie începând cu data de 3 iunie, pentru noi emisiuni de titluri de stat destinate exclusiv populației în cadrul Programului Tezaur, cu scadențe la 1, 2, 3 și 5 ani și dobânzi anuale de 3,5%, 4%, 4,5% și, respectiv, 5%.

Potrivit comunicatului Ministerului Finanțelor Publice (MFP), prin emisiunile de titluri de stat destinate exclusiv persoanelor fizice, se oferă astfel o alternativă sigură de economisire cu dobânzi și maturități atractive, pe care românii o pot accesa și pe viitor, veniturile aferente fiind neimpozabile. Titlurile de stat pot fi cumpărate: în perioada 3-28 iunie 2019 de la unitățile operative ale Trezoreriei Statului; în perioada 3-27 iunie 2019 prin rețeaua de oficii poștale ale Companiei Naționale Poșta Română, din mediul urban, iar în perioada 3-26 iunie 2019 din mediul rural. Sunt eligibile persoanele fizice care au împlinit vârsta de 18 ani la data efectuării subscrierii. Titlurile de stat sunt în forma dematerializată și au valoare nominală de 1 leu. Dobânda este plătită la termenele prevăzute în prospectul de emisiune. De asemenea, titlurile de stat emise în cadrul Programului Tezaur sunt transferabile și se pot răscumpăra în avans. „Emiterea titlurilor de stat pentru populație va continua pe tot parcursul anului 2019. În fiecare lună perioada de subscriere va fi de trei săptămâni iar maturitățile vor fi stabilite în funcție de interesul manifestat de investitori”, precizează MFP.

■ Doina A. NEAGOE

Prin intermediul ANOFM,

## Peste 94.000 de persoane angajate în patru luni

Agencia Națională de Ocupare a Forței de Muncă (ANOFM) informează că, în primele patru luni ale anului 2019, au fost încadrate, prin intermediul instituției, 94.639 persoane.

Din totalul persoanelor ocupate până la data de 30 aprilie 2019, 40.578 au peste 45 de ani, 22.547 au vârsta cuprinsă între 35 și 45 de ani, 17.876 au între 25 și 35 de ani, iar 13.638 sunt tineri sub 25 de ani (dintre care 8.583 tineri NEET).

Cele mai multe persoane încadrate sunt de sex masculin (54.779), numărul femeilor fiind de 39.860. În funcție de rezidență, 49.759 persoane angajate în perioada de referință provin din mediul urban, iar 44.880 sunt din mediul rural.

Nivelul de pregătire a persoanelor pentru care a fost identificat un loc de muncă arată că cele mai multe au studii liceale (31.949), profesionale (21.805), gimnaziale (21.393), iar 8.556 universitare.

■ Doina A. NEAGOE



**LOTUS THERM**  
SPA & LUXURY RESORT  
www.lotustherm.ro

**Redescoperă Băile Felix,  
paradisul termal de lângă tine!**





**Piscine cu apă termală • Saune • SPA  
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente**



**TURISM FELIX**  
BAILE FELIX - FONDAT 1823  
www.felixspa.com